



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

14 июля 2023 года, № 143 (8444)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-турецкого многопланового сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 июля принял делегацию Турецкой Республики во главе с председателем Комитета по внешним связям Великого национального собрания Фуатом Октаем.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и многопланового сотрудничества. В начале встречи Фуат Октай от имени Президента и братского народа Турции передал лидеру Узбекистана искрен-

ние поздравления в связи с убедительной победой на прошедших президентских выборах. Подчеркнуто, что турецкая сторона высоко оценивает и полностью поддерживает прагматичную политику Президента Узбекистана, направленную на повышение благо-

состояния населения и укрепление международного авторитета страны. В ходе переговоров особое внимание было уделено вопросам развития межпарламентского обмена и усиления парламентского контроля за исполнением решений, принимаемых на высшем уровне.

Глава нашего государства приветствовал договоренности о создании межпарламентских групп сотрудничества и разработке соответствующей «дорожной карты». Отмечена также важность принятия согласованных мер по увеличению объемов взаимной торговли и расширению авиасооб-

щения, продвижению перспективных инвестиционных проектов, проведению совместных культурно-гуманитарных мероприятий. УЗ.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Эмир Катара поздравил Президента Узбекистана с убедительной победой на выборах

Вопросы практической реализации договоренностей на высшем уровне, ускорения подготовки и продвижения крупных инвестиционных проектов были подробно обсуждены в ходе телефонного разговора Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Эмиром Государства Катар шейхом Тамимом бин Хамадом Аль Тани 13 июля.

Эмир Катара сердечно поздравил лидера Узбекистана с уверенной победой на прошедших выборах Президента Республики Узбекистан. От имени дружественного народа Катара пожелал главе и многонациональному народу Узбекистана мира, благополучия, устойчивого развития и процветания.

Лидеры двух стран договорились принять необходимые меры для обеспечения безусловной реализации соглашений и договоренностей, принятых в ходе государственного визита Эмира Катара в Республику Узбекистан 5–6 июня текущего года.

Подчеркнута важность проведения в ближайших сроки заседания совместной Межправительственной комиссии и бизнес-форума с участием ведущих компаний двух стран.

УЗ.А.

РЕЗОНАНС

Лидер нации, ведущий страну к дальнейшей модернизации

Крупнейшая англоязычная газета Китая «Global Times» об итогах состоявшихся 9 июля выборов Президента Узбекистана.

Авторитетная китайская газета сообщает, что действующий Президент Шавкат Мирзиёев, выдвинутый Либерально-демократической партией, набрал 87,05 процента голосов. Председатель ЦИК Узбекистана заявил, что выборы прошли в условиях реальной конкуренции между кандидатами, в соответствии с международными стандартами и национальным законодательством. ➡ 2



НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — Турция: совместные договоренности и проекты

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с делегацией во главе с председателем Комитета по внешним связям Великого национального собрания Турецкой Республики Фуатом Октаем.

В повестку встречи вошли вопросы, связанные с межпарламентскими отношениями, а также расширением практического сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, аграрной, транспортной, энергетической и культурно-гуманитарной сферах.

Отмечалось, что благодаря официальным визитам и регулярным диалогам лидеров двух стран между Узбекистаном и Турцией укрепляются узы дружбы, а всестороннее стратегическое партнерство поднимается на новый уровень.

Особая роль в этом Узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества. Состоялся обмен мнениями по вопросам вывода на новый уровень взаимодействия Межпарламентской группы Олий Мажлиса по сотрудничеству с Великим национальным собранием и Межпарламентской группы дружбы «Турция — Узбекистан», а также осу-

Акцент

Благодаря официальным визитам и регулярным диалогам лидеров двух стран между Узбекистаном и Турцией укрепляются узы дружбы, а всестороннее стратегическое партнерство поднимается на новый уровень.

ществления системного парламентского контроля за выполнением задач, обозначенных в «дорожных картах», принятых на основе договоренностей, которые достигнуты на высшем уровне. Говорилось, что продолжение диалога между соответствующими ко-

митетами парламентов в торгово-экономической, инвестиционной, инновационной, банковско-финансовой, туристской, культурно-гуманитарной и других сферах отвечает паритетным интересам обеих стран.

Ф. Октай отметил, что Турция считает Узбекистан не только колыбелью единой тюркской цивилизации, но и сильным государством, играющим стратегическую роль в обеспечении мира и безопасности в Центральной Азии. Чем интенсивнее и активнее будет межпарламентское взаимодействие в разных направлениях, тем эффективнее и стабильнее будут результаты двустороннего всеобъемлющего диалога.

Также состоялся обмен мнениями о дальнейшем сотрудничестве между нашими странами и совместных проектах.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

«Азия в меняющемся мире: повестка для будущего»

В столице Казахстана Астане проходит первый Центральноеазиатский форум по безопасности и сотрудничеству. Он объединил политологов из ведущих научно-исследовательских центров мира.

В мероприятии принимают участие более 60 международных спикеров из США, России, Китая, Индии, Сингапура, Турции, Бельгии, Азербайджана, Монголии и других стран, а также из Узбекистана и других государств Центральной Азии. Среди них руководители крупнейших мозговых центров авторитетные эксперты в области международных отношений, государственного управления, мировой экономики и безопасности, дипломаты и представители крупнейших международных организаций.

Накануне важного события о сути и значении данного мероприятия представителям зарубежных СМИ рассказал директор Казахстанского института стратегических исследований при Президенте Республики Казахстан Еркин Тукумов.

— Центральная Азия становится связующим мостом между Востоком и Западом, Севером и Югом евразийского пространства. Это открывает дорогу для политической и экономической кооперации государств региона, — подчеркнул он. ➡ 2

НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Как привлечь инвестиции в сельское хозяйство?

Во время очередного «правительственного часа» в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили меры по эффективному выполнению задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы, вопросы ввода в эксплуатацию земель, обеспечения занятости населения в аграрной сфере и создания благоприятной среды для агробизнеса.

На вопросы депутатов по повестке дня ответил министр сельского хозяйства Азиз Воитов.



Подчеркнуты масштабные реформы по обеспечению продовольственной безопасности населения, созданию благоприятной среды для агробизнеса и цепочки добавленной стоимости, повышению инвестиционной привлекательности отрасли, внедрению научных достижений в

сельское хозяйство. Было отмечено значительное расширение посевных площадей. Депутаты интересовались мерами по созданию фермерских хозяйств и обеспечению за счет этого занятости населения, увеличению доли доходов граждан. ➡ 2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Источник устойчивого развития

9 июля 2023 года состоялось важное политическое событие — выборы Президента Республики Узбекистан. Народ избрал руководителя, ответственного за развитие страны в ближайшие семь лет. Спустя сутки прошло первое селекторное совещание под председательством Президента по вопросам дальнейшего расширения привлечения инвестиций в экономику.

Общность целей

В начале своего выступления глава государства отметил, что президентские выборы прошли на высоком уровне, еще крепче сплотили народ на пути к великим целям. Итоги выборов наглядно показывают, что общество, в котором представлено более 130 национальностей и народов, объединилось вокруг выдвинутой главой государства идеи «Во имя чести и достоинства человека» вне зависимости от политических взглядов, партийности, языка и религии.

Для реализации данной идеи требуется прочная правовая база. По этой причине принята обновленная Конституция. В соответствии с Основным законом соотечественники выразили

поддержку лидеру, проявив высокую политическую сознательность, волю и правовую культуру. На совещании Президент подчеркнул, что доверие, оказанное народом, священно, к нему нужно относиться с большой ответственностью, уважением и честью, а также, что начатые реформы не должны останавливаться.

Выражена мысль о том, что политические и экономические процессы в мире стремительно меняются, и в период, когда не ясно, чем закончатся крупные геополитические конфликты, для достижения Узбекистаном поставленных перед собой великих целей всем следует работать с рвением и энтузиазмом в пять, десять раз больше, чем ранее. ➡ 2

Как привлечь инвестиции в сельское хозяйство?

По этому вопросу министр дал подробную информацию. Аграрный сектор составляет около 30 процентов валового внутреннего продукта страны. В нем занято около четырех миллионов человек. В 2023 году 94,3 тысячи гектаров переданы в аренду 247 тысячам граждан путем открытых электронных торгов. 24 тысячи гектаров выделено 65,1 тысячи граждан, внесенных в списки нуждающихся, и трудовым мигрантам.

Еще 17,2 тысячи лотов площадью почти 11 тысяч гектаров выставлены на открытые электронные торги на платформе «E-auction». Всего за январь — июнь текущего года в сельскохозяйственной сфере создано 808 тысяч рабочих мест. В том числе 223 тысячи постоянных и 585 тысяч сезонных. На площади в 193 тысячи гектаров, освобожденных от хлопка и зерна в 2022—2023 годах, созданы дехканские хозяйства, где выращивается более пяти миллионов тонн продовольственной продукции.

Депутаты, отдельно отметив проводимую в сфере работу, запросили информацию о мерах по созданию благоприятной среды для агробизнеса и цепочки добавленной стоимости, повышению инвестиционной привлекательности отрасли.

Как отметил А. Воитов, на внедрение водосберегающих технологий в

целях привлечения инвестиций в сельское хозяйство и поддержки отрасли, повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения выделено субсидий на 5,1 миллиарда долларов. В сферы животноводства, птицеводства и рыбоводства, а также на закупку племенного скота, овец и коз, для выращивания местного племенного скота направлено 293 миллиарда сумов. На бурение артезианских скважин в регионах с трудным доступом к воде предоставлено 36,5 миллиарда сумов, на установку в садах технологий капельного орошения, скважинных и насосных станций — 25,2 миллиарда сумов.

По республике действует 141 хлопково-текстильный кластер, зерновых — 161, плодово-овощных — 244. Они активно взаимодействуют с фермерскими и дехканскими хозяйствами. В первом полугодии 2023 года хлопково-текстильными кластерами реализовано 262 инвестиционных проекта на 7,4 триллиона сумов и создано 19,4 тысячи рабочих мест.

Зерновые кластеры осуществили 48 инвестиционных проектов на 261,1 миллиарда сумов, введенные в эксплуатацию новые мощности на 195 тысяч тонн. Также плодово-овощными кластерами выращено 1,1 миллиона тонн сельскохозяйственной



продукции, из них 620 тысяч тонн — для внутреннего потребления, 296 тысяч тонн — для переработки, 230 тысяч тонн сельхозпродукции стоимостью 186 миллионов долларов направлено на экспорт.

В текущем году налажено системное взаимодействие с соответствующими министерствами и ведомствами по обеспечению населения основными видами продовольственной продукции, поддержанию стабильных цен на продукты.

В ходе «правительственного часа» депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по развитию сельского хозяйства, вводу в оборот земельных площадей, обеспечению занятости населения в аграрной сфере.

По вопросу повестки дня решено обеспечить действенный парламентский контроль.

«Народное слово».

«Азия в меняющемся мире: повестка для будущего»



— Последние статистические данные показывают рост экономик стран Центральной Азии и их

увеличивающийся внешний товарооборот. Все пять стран нацелены на дальнейшую интеграцию в глобальные эконо-

мические отношения, развивают между собой конструктивное сотрудничество.

На торжественном открытии мероприятия заместитель Премьер-министра — министр иностранных дел Казахстана Мурат Нуртлеу зачитал приветственное слово Президента Касым-Жомарта Токаева участникам форума. В нем отмечается, что Центральноазиатский форум по безопасности и сотрудничеству внесет свой вклад в консолидацию интеллектуального капитала региона в интересах укрепления стабильности, солидарности и устойчивого развития стран Центральной Азии.

Форум, проходящий под девизом «Азия в меняющемся мире: повестка для будущего», начался с заседания гене-

ральной сессии, посвященной диалогу по глобальным вызовам безопасности и поиску путей сотрудничества в этом вопросе. На панельных дискуссиях обсуждаются такие актуальные темы современности, как «Азия в эпоху глобализации и регионализации: образ будущего», «Новая континентальная взаимосвязанность Евразии: срединный коридор и диалог интеграций», «Глобальная конкуренция за инновации и «мозги»: новые технологии, искусственный интеллект и человеческий капитал», «Новые нормы, ценности и принципы сотрудничества в Азии», и другие.

Мир стоит на пороге сложных геополитических сдвигов. Своевременная адаптация под

современные реалии международных процессов может придать необходимый импульс внутреннему и региональному развитию. Следовательно, будет расти важность формирования новых диалоговых площадок на разных уровнях. Все это говорит об актуальности первого Центральноазиатского форума по безопасности и сотрудничеству, который стал своеобразной дискуссионной платформой, генерирующей инновационные идеи на стыке дипломатии, государственного управления, экономики, культуры и бизнеса.

Нурлан УСМАНОВ,
специальный корреспондент
«Народного слова».
Астана, Казахстан

Источник устойчивого развития

Преодолевая барьеры

В условиях политических процессов и жесткой конкуренции в мировой экономике быстро меняются направления торговых и инвестиционных потоков.

В такой сложной ситуации, чтобы обеспечить достойные условия для людей, необходимо создать сотни тысяч высокооплачиваемых рабочих мест, увеличить производство продукции, способной конкурировать на мировом рынке. Для этого нужны новые технологии, современные производственные мощности, квалифицированные специалисты. Все это требует средств.

А с имеющимися деньгами или взятым кредитом в банке сложно организовать конкурентоспособное производство с возможностью выхода продукции не только на локальные, но и мировые рынки. Нелегко начать выпуск уникального продукта, не найдя партнера, налажившего схожее производство, отвечающее требованиям современного рынка и знающего тонкости глобальной конкуренции. Эти барьеры преодолеваются с привлечением иностранных инвесторов.

Еще шесть-семь лет назад, несмотря на важность инвестиций, их привлечением не занимались хокимияты, большинство министерств и ведомств. Изредка — раз в месяц или год они ограничивались отчетом по данному вопросу «для галочки», и это оставалось на бумаге.

Реформы, инициированные Президентом, заставили нас изменить понимание и отношение к инвестициям. Постепенно люди стали осознавать, что без привлечения капитала сложно развиваться. Поэтому специальное министерство и его региональные структуры приступили к работе на местах.

Предпринимателям обеспечивается всесторонняя помощь в подготовке проекта и поиске инвестора. Усовершенствовано законодательство об инвестиционной деятельности. Теперь поиск новых проектов и привлечение инвесторов стали повседневной работой хокимов и профильных министерств.

Задействованы и послы в зарубежных странах. Перед нашим дипкорпусом стоят конкретные задачи не только в сфере внешней политики, но и по привлечению иностранных партнеров в экономику Узбекистана. Выезжая в закрепленные за ними регионы, дипломаты проводят встречи с местными предпринимателями, знакомятся с бизнес-проектами, оказывают необходимую помощь бизнес-сообществу.

Такая кропотливая и масштабная работа по привлечению инвестиций дала положительные результаты. Если в 2016 году прямые иностранные инвестиции и кредиты составили 1 миллиард 917,7 миллиона долларов, то в 2022 году — 10 миллиардов 37,8 миллиона долларов. Только за первый квартал текущего года привлечено иностранных инвестиций на сумму 2 миллиарда 300,8 миллиона долларов.

Однако, учитывая, что масштабы работы в данном направлении не соответствуют поставленным задачам, на совещании дана критическая оценка деятельности руководителей ряда министерств, местных хокимиятов и отраслей. Отмечено, что инвестиционные проекты, формируемые хокимиятами большинства областей, районов и городов, не в полной мере отражают потенциал и возможности регионов. По этой причине по инициативе главы государства за последние два месяца в 60 районах с низкой промышлен-

ной освоенностью привлечены консалтинговые компании и проектные группы, разработано более двух тысяч перспективных проектов на сумму 6,5 миллиарда долларов.

В связи с этим на совещании глава государства обозначил четкий алгоритм действий по привлечению инвестиций и реализации проектов в каждой отрасли, в каждом регионе, а также озвучил приоритетные задачи.

Анонсирована новая система

В текущем году за счет средств международных фи-

Акцент

Еще шесть-семь лет назад, несмотря на важность инвестиций, их привлечением не занимались хокимияты, большинство министерств и ведомств. Изредка — раз в месяц или год они ограничивались отчетом по данному вопросу «для галочки», и это оставалось на бумаге.

нансовых институтов и финансовых организаций зарубежных стран предусмотрено освоение иностранных инвестиций в размере 20,2 миллиарда долларов, из них 16,3 миллиарда долларов — прямые иностранные инвестиции, а 3,9 миллиарда долларов — в качестве кредитов.

Поэтому глава государства инициировал новую систему работы с инвестициями. В рамках государственной инвестиционной программы будет организована проектная работа по досрочному вводу в эксплуатацию 272 крупных объектов на сумму 11,5 миллиарда долларов. Проекты будут рассматриваться индивидуально по системе «лойихабай», их станут курировать от-

ветственные министры, заместители министров, руководители банков.

В соответствии с требованиями новой системы в регионах планируется запустить восемь тысяч проектов на девять миллиардов долларов. В конце года проведут оценку деятельности ответственных руководителей в зависимости от сроков освоения инвестиций и запуска проектов.

Также будет внедрена новая система работы с инвесторами в рамках договоренностей с зарубежными партнерами. Так, в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли планируется учредить

должность инвестиционного менеджера, который подчиняется непосредственно министру. Менеджеры будут поддерживать постоянный контакт с иностранными инвесторами и решать их вопросы. Работая по этой системе, в текущем году можно привлечь дополнительно три миллиарда долларов инвестиций.

На встрече глава государства уделил особое внимание реализации договоренностей по инвестиционным проектам на сумму 71 миллиард долларов, достигнутых за последние два года на встречах высокого уровня с рядом крупных стран.

Узбекистан поставил перед собой масштабную задачу — к 2030 году удвоить ва-

Лидер нации, ведущий страну к дальнейшей модернизации

За последние годы Узбекистан стал свидетелем ряда исторических изменений, поддерживает газета. Так, за этот период объем узбекской экономики удвоился, и в ближайшие годы ожидается, что ВВП превысит 100 миллиардов долларов.

Несмотря на кризис мировой экономики и нестабильность внешней среды, Узбекистану удалось сохранить высокие темпы экономического роста — в среднем пять процентов. К концу 2023 года МВФ ожидает рост ВВП Узбекистана на шесть процентов, что свидетельствует о динамичном развитии страны.



Акцент

Президент Шавкат Мирзиёев открыл эру Нового Узбекистана и закрепил за собой статус лидера нации, который ведет страну к дальнейшему развитию и модернизации.

По оценке директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Сунь Чжуанчжи, Президент Шавкат Мирзиёев открыл эру Нового Узбекистана и закрепил за собой статус лидера нации, который ведет страну к дальнейшему развитию и модернизации.

Благодаря проводимым реформам Узбекистан стал динамично развивающимся государством, демонстрирующим устойчивые темпы развития, способность защищать свою независимость и мирную жизнь народа, полностью полагаясь на собственные силы и потенциал, считает авторитетный китайский эксперт.

Вместе с тем, как отмечает Сунь Чжуанчжи, активная внешняя политика Президента Шавката Мирзиёева определила укрепление добрососедства и взаимного доверия в Центральной Азии в качестве главного приоритета. Это обеспечило кардинальные сдвиги в развитии региональных процессов сотрудничества, создав новый климат взаимодействия и укрепив взаимосвязанность государств региона.

ИА «Дунё».

НС ЭКОНОМИКА

Мельничный блок введен в эксплуатацию

В рамках инвестиционной программы Навоийский горно-металлургический комбинат реализует ряд стратегически важных проектов.

В их числе строительство гидрометаллургического завода № 6 — комплекса по добыче и переработке золотосодержащих руд на месторождении Пистали в Нуратинском районе.

На днях здесь запущен в эксплуатацию первый мельничный блок. Все установленное на нем технологическое оборудование произведено на Навоийском машиностроительном заводе. С выходом на полную проектную мощность здесь ежегодно будет перерабатываться до четырех миллионов тонн руды.

Рекордное число спецтехники

Алмалыкский горно-металлургический комбинат на месторождении «Ёшлик I» в Ташкентской области ведет строительство ряда объектов.

Один из них — медная обогатительная фабрика № 3 мощностью переработки до 60 миллионов тонн руды в год.

На стройплощадке в целом задействовано более 16 тысяч специалистов, привлечено рекордное количество спецтехники — порядка 1 200 единиц. Уже выполнены земляные работы под кладку фундамента дамбы хвостохранилища, завершено бурение более 70 скважин для строительства объектов водоснабжения, возведена подстанция внешнего электроснабжения мощностью 650 МВт.

В настоящее время специалисты устанавливают на объекте крупные шаровые мельницы. Всего смонтируют 12 единиц данного оборудования. Параллельно ведутся работы по возведению объектов инфраструктуры.

С вводом в эксплуатацию новой медной обогатительной фабрики будет создано шесть тысяч рабочих мест.

«Умная» ферма»

В Чустском районе Наманганской области реализуется проект «Умная» ферма».

Инновационный комплекс стоимостью 10 миллионов долларов расположится в махалле «Ахча» и позволит обеспечить работой свыше тысячи местных жителей. Побывавшая здесь недавно делегация из Южной Кореи во главе с мэром города Бузо Пак Чхон Хённом заложила первый камень в фундамент нового объекта.

«Умная» ферма — новая концепция управления. Она подразумевает использование программ и оборудования для оптимизации повседневных процессов. Данные технологии в аграрной сфере имеют неоспоримые преимущества в сравнении с традиционными методами сельхозпроизводства в животноводстве и земледелии.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Шарофиддин НАЗАРОВ,
председатель
Комитета Законодательной
палаты Олий Мажлиса
по бюджету
и экономическим реформам.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Глобальные тренды региона

В Международном институте Центральной Азии состоялся «круглый стол» на тему «Центральная Азия: глобальные тренды и региональная повестка дня».

В работе мероприятия приняли участие более 30 ведущих национальных и международных экспертов из общественно-политических кругов, аналитических центров и научно-исследовательских институтов, включая Институт мировой экономики и международных отношений Российской Академии наук, Центр европейско-азиатских исследований (Россия), Институт социальных политических исследований «Элчи» (Кыргызстан), Центр геополитических исследований Российско-Таджикского (Славянского) университета и других.

С узбекской стороны присутствовали ведущие эксперты в сфере региональных исследований МИЦА, Института стратегических и межрегиональных исследований, Центра экономических исследований и реформ.

Обсуждены перспективы развития регионального сотрудничества в контексте состоявшихся выборов Президента, их влияние на региональные процессы и взаимо-



действие по решению проблем глобальной повестки дня.

Особое внимание уделено внешней политике Узбекистана, ориентированной на продолжение курса дальнейшего сближения стран Центральной Азии. Отмечалось, что переизбрание Президентом Шавката Мирзиёева обеспечивает сохранение устой-

чивого интереса мирового сообщества к республике. Прежде всего это обусловлено завершением процесса политической трансформации в ключевой стране Центрально-азиатского региона, что создает основу для долгосрочного регионального сотрудничества и решения ключевых вопросов социально-экономического развития.

Как отметили эксперты, Узбекистан выступает центром стабильности и фактором устойчивого роста всего региона, стимулирующим укрепление добрососедских связей и развитие взаимовыгодных отношений на конструктивной основе. Итоги выборов открывают новую эпоху регионального сотрудничества, позволяющую странам Центральной Азии строить новые долгосрочные планы стратегического характера для дальнейшего укрепления многостороннего взаимодействия.

Участники «круглого стола» были едины во мнении, что коллективные усилия стран региона стали возможны благодаря новому внешнеполитическому курсу Узбекистана, который открыл путь к прогрессу, процветанию и улучшению жизни народов Центральной Азии.

Экспертами также указано на важность дальнейшего расширения кооперации в торговле, промышленности, энергетике, транспорте, инновационном развитии сельского хозяйства.

Представители экспертно-аналитических кругов сошлись во мнении, что Центральная Азия благодаря успешной диверсификации внешней политики Узбекистана, а также усилиям всех сопредельных стран региона уверенно вышла из положения стратегической периферии и стала центром притяжения для глобальных и нерегиональных партнеров.

«Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Армейцы справили новоселье

Военнослужащим Министерства обороны в торжественной обстановке вручены ключи от 50 современных квартир.



Многоквартирный дом для семей защитников Родины, проходящих службу в Центральной военной округе (ЦВО), построен в Джизаке на массиве Алмазар. Здесь созданы все условия и удобства для комфортной жизни.

Выступившие на мероприятии представители командования ЦВО, местных органов власти, ветераны Вооруженных Сил рассказали о проводимых в национальной армии реформах, направленных на всестороннее повышение ее потенциала, социальной защите военнослужащих и членов их семей, поздравили их с новосельем.

Важно отметить, что с каждым годом работа по социальной защите военнослужащих совершенствуется и расширяется. Защитников Родины, а также граждан, уволенных в резерв с военной службы, и членов их семей обеспечивают жильем согласно утвержденным программам. За период с 2017 по 2023 год оборонным ведомством возведено более 260 многоквартирных жилых домов, в которых справили новоселье порядка 8 400 военнослужащих. Исходя из реальных потребностей в текущем году объем строительства жилья планируется увеличить.

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Спецподготовка для спецназа

Группа военнослужащих из подразделения специального назначения Министерства обороны Республики Казахстан прошла курс подготовки в учебном центре на общевойсковом полигоне «Янгиарык» в Хорезмской области.

Как отмечалось перед началом проведения занятий, многосторонние отношения между Узбекистаном и Казахстаном в военной сфере играют важную роль в обмене опытом между военнослужащими двух стран, повышении их боевой готовности путем проведения совместных учебно-боевых мероприятий.

Министерство обороны Узбекистана, активно развивая сотрудничество в военной сфере с зарубежными государствами, особое внимание уделяет соседним странам — Казахстану, Кыргызстану, Таджи-



кистану, Туркменистану. В 2022 году заключено и реализовано 19 планов военного сотрудничества с оборонными ведомствами иностранных государств.

Проведены совместные мероприятия, направленные на изучение передового опыта ведущих стран мира в области боевой подготовки войск, военного образования и строительства. В целях расширения нормативно-правовой базы сотрудничества в военной и военно-технической сфере проработан и подписан ряд до-

кументов межведомственного и межправительственного характера.

Согласно программе учебного курса, военнослужащие провели совместные практические занятия по выживанию в пустынной местности, раздмещению и маскировке личного состава, оказанию первой медицинской помощи условно раненым. Также защитники Родины отработали упражнения по преодолению водных преград и применению боевого оружия.

По завершении занятий выпускникам учебных курсов в торжественной обстановке вручены сертификаты, почетные грамоты и памятные подарки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Преимущества водосберегающих технологий

В текущем году первая половина вегетации хлопчатника наступила на десять дней раньше обычного. Жара во второй половине мая и в июне ускорила развитие сельхозкультуры. Идет массовое цветение и плодообразование на основных площадях в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Бухарской, Джизакской и других областях.

Глобальное изменение климата оказывает негативное влияние на эффективное использование ограниченных водных ресурсов в аграрном секторе. Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства может осуществляться только при широком применении научных достижений.

Согласно статистическим данным, в 1990-е годы население республики составляло около 24 миллионов человек, а приток воды по договоренности с соседними странами — 64 миллиарда кубометров в год. В настоящее время население Узбекистана перевалило за 36 миллионов человек, а ежегодный приток водных ресурсов снизился до 52—53 миллиардов кубометров.

Гидрометеорологи прогнозировали, что с ростом промышленности и населения водообеспеченность может каждый год снижаться на 0,2—0,4 процента, но изменение

климата оказывает более веское негативное влияние, чем ожидалось.

Июль не самый благоприятный месяц для роста и развития хлопчатника, поскольку в большинстве регионов страны именно в этом месяце температура в дневные часы даже в тени достигает 40—45 градусов. На поле она доходит до 60 и более градусов, что на 25—30 градусов выше оптимального температурного фона, необходимого для нормального роста и развития хлопчатника.

Однако, несмотря на такие экстремальные условия, хлопчатник приспособился развиваться в утренние часы и в ночное время, когда температура воздуха снижается до оптимальных величин (28—30 градусов). Поэтому в июле формируется до 50 процентов урожая, в то время как в июне — 35—40, в августе — до 10—15 процентов полных коробочек. В последнем из названных месяцев коробочек образуется гораздо больше, но они не дозревают из-за падения температуры в ночное время.

В связи с этим на всех посевах, особенно там, где у хлопчатника идет массовое плодообразование, необходимо обратить особое внимание на организацию и проведение круглосуточного полива. Малейшая подсушка, что не исключено и в этом году, может привести к преждевременному раскрытию наиболее ценных первых коробо-

чек. Особенно сильно страдают от обезвоживания скороспелые сорта, сбрасывающие из-за недостатка влаги бутоны и завязи, что резко снижает урожайность.

В эти дни поливальщик, или, как его называют в народе, мираб — главная фигура на хлопковом поле.

Акцент

Глобальное изменение климата оказывает негативное влияние на эффективное использование ограниченных водных ресурсов в аграрном секторе.

Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства может осуществляться только при широком применении научных достижений.

Коэффициент использования воды — основной критерий оценки его работы. Поэтому нарезку борозд во избежание излишнего иссушения почвы следует проводить накануне полива. Чтобы добиться равномерного увлажнения почвы без потерь драгоценной влаги, необходимо поливать по укороченным бороздам в ночные часы. Ярким примером тому являются приемы, разрабо-

танные мирабами Чустского района, где длина поливных борозд не превышает 40—60 метров.

Что касается культивации, этот важный агротехнический прием надо проводить при «спелом» состоянии почвы. В этом случае можно обеспечить ее мелкокомковатую

Акцент

разделку, что позволяет снизить испарение и удлинить межполивный период на четыре-пять дней. Также необходимо помнить, что при грубой комковатой разделке почвы непрямой расход влаги увеличивается на 30—40 процентов.

Бережное отношение к воде и оптимальное орошение хлопчатника — предмет постоянной заботы фермеров Аргентины, США, Испании, Греции, Турции и других стран. При бороздковом поливе, как и при капельном орошении и дождевании, в этих странах на каждом гектаре посевов хлопчатника воды расходуется в среднем в два раза меньше, чем у нас. Это, во-первых, связано с отсутствием таких испарителей воды, как арыки и окарки. Во-вторых, они не знают, что такое водосбор.

К примеру, хлопкоробы Испании и США воду на полях к посевам подают из источника (канал или водохранилище) по трубам, находящимся на глубине один-два метра, до карт, требующих полива. На поле к ним подключают гибкие шланги. Полив проводят очень малой струей. Размеры карт с посевами не превышают 10—20 гектаров, их длина составляет 80—120 метров. Когда вода достигает конца поля, ее отключают. При этом она доходит до основных корней хлопчатника на глубине 60—80 сантиметров. Сброс воды и смыв плодородного слоя почвы и внесенных удобрений здесь не практикуется, как и потери воды за счет испарения из арыков.

В Испании при урожае хлопксырца 40—45 центнеров с гектара расход воды составляет 4,5—5,5 тысячи кубометров на гектар, что в два с лишним раза меньше, чем на наших хлопковых полях при урожайности 30—35 центнеров с гектара.

В Греции наряду с поливами с помощью гибких шлангов распространен полив дождеванием. При этом расход воды составляет 3,5—4 тысячи кубометров на гектар, что в 2,5—3 раза меньше, чем мы расходует при бороздковом поливе. Причем при таком поливе образуется небольшая слой корки в пять-семь миллиметров, тогда как у нас она достигает толщины 21—25 миллиметров. Это связано с тем, что в Греции почва богата гумусом (три-четыре процента). В Узбекистане из-за очень малого количества органических веществ (0,7—0,9 процента) корка достигает больших размеров и задерживает рост и развитие растений.

Внедрение таких водосберегающих технологий, как капельное орошение и дождевание, которые применяются аграрии других стран, привлекательно для земледельцев Узбекистана.

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Биеннале в Бухаре

В 2025 году в древнем городе пройдет первая международная биеннале.

Ее цель — включение Узбекистана в международное арт-сообщество и повышение культурно-исторического имиджа страны в мире. Благодаря проведению биеннале местные мастера и художники будут взаимодействовать с зарубежными коллегами. Это откроет возможности для обмена опытом между специалистами и раскроет потенциал традиционного ремесленничества в современном контексте. Организаторы — Фонд развития культуры и искусства Узбекистана и ряд партнеров уверены, что реализация проекта привлечет международное сообщество и будет способствовать дальнейшему изучению города как специалистами, так и туристами.

«Туркестанский авангард: между пространством и временем»

— выставка под таким названием прошла в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Экспозиция включала уникальные и редкие произведения, хранящиеся в собраниях нашей страны. Экспонаты были привезены из Государственного музея искусств Республики Каракалпакстан имени И. В. Савицкого и Государственного музея искусств Узбекистана. Всего было представлено 86 живописных полотен 14 художников, среди которых А. Волков, Н. Карахан, У. Тансыкбаев, Н. Кашина и другие.

Первый семейный фестиваль

14—16 июля в столичной махалле «Намуна» пройдет первый семейный фестиваль «Mahalla Art Weekend».

Он нацелен на организацию содержательного досуга жителей, формирование культуры взаимного уважения и добрососедства. Мероприятие пройдет на русском и узбекском языках. Будет показано экспериментальное кино молодых режиссеров Узбекистана, состоится презентация творческого проекта «Qizlar» и мастер-классы для детей. Центром фестиваля станет беседка чайханы на канале Калькауз в махалле «Намуна». Вход свободный.

Один клик до книг

Российский книжный сервис «Литрес» запустился в Узбекистане. Каталог включает 1,5 тысячи наименований на узбекском языке, а также книги на русском и других языках, представленные в сервисе.

К концу 2023 года ассортимент планируется увеличить до четырех тысяч электронных и аудиокниг, что позволит представить пользователям самый большой каталог цифровых произведений в стране. Уже заключены контракты с 13 национальными издательствами, в том числе с крупнейшими — «Asaxiy books», «Sharq», «Adabiyot» и «Yangi asr avlodi». Книги можно покупать поштучно на сайте litres.uz и через популярные мобильные приложения.

Подготовила Джанон НОДИРОВА, «Народное слово».

Ренат НАЗАРОВ, заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан, доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Верный путь прогресса

Развитие общества непосредственно зависит от качественного образования и эффективности науки. Поэтому каждый народ, стремящийся к благополучной жизни, должен воспитывать молодое поколение высокообразованными людьми, физически здоровыми и духовно зрелыми личностями.

В последние годы в нашей стране усилилось внимание вопросам развития всех звеньев системы образования. В результате происходит оживление и обновление в дошкольном, общеобразовательном, высшем образовании, являющихся неразрывными «звеньями единой цепочки» третьего Ренессанса. Строятся современные школы, открываются новые образовательные учреждения.



В соответствии с постановлением Президента «О мерах по повышению качества педагогического образования и дальнейшему развитию деятельности высших образовательных учреждений по подготовке педагогических кадров» от 21 июня 2022 года на базе направлений образования бакалавриата и специальностей магистратуры сферы педагогического образования Ургенчского государственного университета был образован Ургенчский государственный педагогический институт. Уже с 2022/2023 учебного года в этом вузе начался традиционный процесс обучения для студентов первого курса.

Учебные планы и образовательные программы института разработаны на основе международных критериев Ташкентским государственным педагогическим университетом, который считается опорным в сфере педагогического образования. Это дает студентам возможность получать на занятиях и во внеучебное время самые нужные знания, навыки и умения по специальности, работать над собой, сравнивать практические результаты.

Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию системы, связанной с организацией учебного процесса в высших учебных заведениях», в нашем институте на основе академической мобиль-

ности обучаются и студенты, которые учатся по направлению педагогики в разных регионах. Вся информация об их местах жительства и социальном положении загружена в специальную информационную систему.

Уделяем большое внимание вопросам широкого внедрения цифровых технологий в систему образования. Принимаем меры по созданию на каждом факультете «умных аудиторий» для проведения лекционных занятий, цифровизации фонда ИРЦ и его переводу на электронную систему, налаживанию использования в процессе обучения современных программных продуктов, широко используемых в международном масштабе. ИРЦ обеспечен современными компьютерами.

Важное значение в повышении качества знаний имеет современное учебно-лабораторное оборудование. Поэтому запланировали приобрести в 2023/2024 учебном году современное лабораторное оборудование почти на миллиард сумов. Разработана «дорожная карта» на основе показателей развития института в 2022—2026 годах, и обозначены в ней задачи поэтапно реализуются.

Все процессы в вузе автоматизированы. К примеру, внедрены современные информационно-коммуникационные технологии, занятия систематически контролируются и анализируют-

ся с помощью камер наблюдения. Родители студентов могут прийти в институт и участвовать в процессе занятий для наблюдения за учебой своих детей.

Студенты с ограниченными физическими возможностями приняты на учебу по государственному гранту, им выплачивается дополнительная стипендия — 50-процентная надбавка. Студенты, являющиеся выпускниками домов «Мехрибонлик», обеспечены бесплатным общежитием, а также получают повышенную стипендию от государства. В течение этого учебного года студентам, потерявшим кормильца, хокимият области оплатил 50 процентов от суммы контракта. Также дети из малообеспеченных семей освобождены от уплаты 50 процентов оплаты за место проживания студентов. А живущим в арендованном жилье возмещено 50 процентов арендной платы за два месяца.

С целью развития международного сотрудничества, налаживания обмена профессорами-преподавателями и студентами подписаны меморандумы с авторитетными высшими образовательными учреждениями — Университетом Донгшин Южной Кореи, Азербайджанским университетом, Эгейским университетом Турции. 1—2 февраля 2023 года в рамках программы обмена студентами Узбекистан — Республика Корея в нашем институте

состоялась Неделя корейской культуры с участием студентов Университета Донгшин. Профессора-преподаватели и группа студентов из Южной Кореи продемонстрировали традиции корейской культуры. Также в рамках меморандума организовали международную научно-практическую конференцию.

Деятельность академического лица нашего института намечено начать с 2023/2024 учебного года. К настоящему времени уже подготовлены здания и сооружения лица. Разработан его устав, который утвержден и прошел регистрацию.

В соответствии с постановлением главы государства «О мерах по совершенствованию системы отбора талантливых молодежи и деятельности академических лиц» от 3 декабря 2020 года прием в академические лица педагогических вузов в 2023/2024 учебном году будет производиться на основе двухэтапной системы отбора талантливых молодежи — предварительного письменного экзамена одновременно с тестовыми испытаниями.

Запланировано, что в академическом лицее за счет внебюджетных средств института будет организована учебно-лабораторная база, в частности, учебные лаборатории по физике, астрономии, химии, биологии, а также компьютерные классы, электронная библиотека.

Наши основные цели — обучить учащихся лица иностран-

ным языкам и профессиям, провести селекцию одаренных ребят через специальные курсы, психологические услуги, конкурсы и олимпиады, а также довести к 2026 году показатель поступления выпускников лица в вузы до 90—95 процентов.

В институте внедрена кредитно-модульная система, что позволяет в электронном виде, автоматизированно управлять процессами обучения и оценки знаний студентов, академическими сведениями о них.

При кредитно-модульном принципе уделяется внимание двум основным вопросам: обеспечению самостоятельной работы студентов и оценке их знаний на основе рейтинга.

Эта система не только создает условия для проведения занятий на основе технологичной инновационной системы, но и нацеливает студентов самостоятельно овладевать знаниями, отходить от учебы по-новому, исходя из требований рынка постепенно формировать практические навыки. Поэтому они индивидуально составляют свои учебные планы. В результате увеличивается доля самостоятельного получения образования. У молодежи усиливается интерес к накоплению человеческого капитала, который может соответствовать требованиям рынка труда. Это приводит к повышению качества образования, подготовке потенциальных кадров.

Реформы по выводу сферы образования страны на качественно новый уровень способствуют тому, чтобы сегодняшний день был еще более благополучным, а будущее — великим. Говоря словами Президента, повышение качества образования — единственный правильный путь развития нового Узбекистана.

Жуманазар ЯРМЕТОВ, временно исполняющий обязанности ректора Ургенчского государственного педагогического института кандидат физико-математических наук, доцент.

НС ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ

Автобусы нового поколения на улицах древнего города

В Самарканде состоялась презентация новой модели 12-метрового автобуса китайской компании «Yutong» и открытие сервисного центра крупного автопроизводителя Поднебесной.

Концерн «Yutong» работает на рынке Узбекистана с 2012 года и является основным поставщиком в республику автобусов разных модификаций, в том числе на электрической тяге. К 2022 году «Yutong» экспортировал в Узбекистан около 500 автобусов, среди которых 20 электробусов, что позволило республике сделать первый шаг к электрификации общественного транспорта. В том же году 40 автобусов данного концерна успешно выполнили транспортное обслуживание саммита ШОС в Самарканде. В текущем году экспорт автобусов «Yutong» в нашу страну составил уже 800 единиц.

Представленное транспортное средство нового поколения обладает каркасом из сверхпрочной стали, в отличие от предшественников экономит до 13 процентов топлива, оснащено интеллектуальной системой управления, низким сопротивлением встречному ветру и повышенной устойчивостью на



Акцент

Комментируя перспективы развития направления, специалисты отечественной транспортной сферы спрогнозировали, что беспилотные пассажирские транспортные средства через три-пять лет могут появиться в Узбекистане при условии, что во многих городах будет полностью модернизирована и цифровизирована дорожная сеть.

любой трассе, — говорит менеджер компании «Yutong Bus Co., Ltd.» по странам СНГ Василий Ли. — В автобусе пассажиры последние разработки в области обеспечения безопасности водителя и пассажиров.

Модернизированная модель имеет гарантию пробега в 800 тысяч километров без технического обслуживания. Для комфорта пассажиров предусмотрены кондиционеры, система обогрева, аудио- и видеосистемы.

На мероприятии также состоялась презентация открывшегося в городе сервисного центра по ремонту и гарантийному обслуживанию автобусов компании «Yutong».

— Принимая во внимание, что турфирмы и транспортные компании в регионах Узбекистана с каждым годом все активнее закупают автобусы «Yutong», совместно с партнерами из Китая реализовали первый этап проекта по созданию специализированного сервисного центра по обслуживанию транспортных средств компании, — рассказывает руководитель самаркандской туристской фирмы «Shaherezada Sam Star Tour» Толиб Джахонгиров. — Уже сформирован солидный резерв оригинальных запасных частей и комплекующих, достигнуты соглашения о привлечении к работе в сервисном центре механиков из Китая, которые будут передавать свой опыт местным специалистам. Чтобы завоевать доверие клиентов, услуги у нас оказываются со скидками. Безвозмездно обслуживаются транспортные средства, имеющие гарантийные сроки, установленные производителем.

Комментируя перспективы развития направления, специалисты отечественной транспортной сферы спрогнозировали, что беспилотные пассажирские транспортные средства через три-пять лет могут появиться в Узбекистане при условии, что во многих городах будет полностью модернизирована и цифровизирована дорожная сеть.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Интеллектуальное состязание

В конце августа состоится первое интеллектуальное состязание «Business Quiz Medical» среди медицинских организаций. В ней ожидается участие команд, представляющих свыше 50 частных компаний и государственных организаций в сфере здравоохранения.

Участников ждут семь тематических раундов с вопросами на тему здравоохранения. Команда с наибольшим количеством правильных ответов будет удостоена титула самой умной медицинской организации Узбекистана и награждена специальным кубком победителя.

Корпус в семь этажей

В Фергане после реконструкции сдан в эксплуатацию семизатный лечебный и новый приемно-диагностический корпус филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи.

На ремонт и оснащение было использовано 32 миллиарда сумов. В результате строительных работ суточная вместимость учреждения увеличилась со 150 до 400 пациентов.

Укомплектуют специалистами

Правительство приняло постановление «О мерах по созданию Центра переподготовки кадров и повышения квалификации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья».

Среди основных задач нового центра — проведение фундаментальных и научно-практических исследований, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия населения, совершенствование кадровой политики в данной области. В ближайшие два месяца будет проходить открытый конкурс на комплектацию центра профессорско-преподавательским составом.

Реализация меморандума

В рамках визита делегации Минздрава в США в мае этого года был подписан меморандум с Вебстерским университетом о подготовке медицинских кадров по американским образовательным стандартам.

Для практической реализации этого документа Ташкентскую медицинскую академию на днях посетил президент данного вуза Джулиан Шустер. По итогам встречи решено с нового учебного года начать совместную подготовку специалистов по направлениям «высшее сестринское дело» и «медицинская биоинженерия». Также достигнута договоренность о налаживании сотрудничества с Самаркандским государственным медицинским университетом.

Подготовила **Наталья МОРОЗОВА**, «Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Сертификат поможет природе

В Узбекистане начата реализация сертификатов «зеленой энергии» (IREC), демонстрирующая экологическую ответственность нашей страны, ее приверженность использованию возобновляемых источников энергии. Данная мера также способствует повышению экологического рейтинга республики на международном уровне.

Один сертификат «зеленой энергии» — это электронный документ, подтверждающий выработку 1000 кВт·ч электроэнергии с использованием возобновляемых источников — солнца, ветра, воды. С 1 июля

текущего года в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по внедрению системы сертификатов «зеленой энергии» начато поэтапное ее применение на гидроэлектростанциях АО «Узбекэнерго». В настоящее время в его системе действуют 53 ГЭС мощностью 2225 МВт. Исходя из объема электроэнергии, производимой на них, планируется выставить на биржевые торги около семи миллионов сертификатов «зеленой энергии».

Такие сертификаты находятся в свободном обращении и могут передаваться одним лицом друго-

му в порядке или способом, установленными законодательством, как вместе с продажей электроэнергии, так и независимо от нее.

Данный шаг направлен на повышение эффективности мер по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов в стране. Как отмечают специалисты, за счет увеличения энергоэффективности в два раза к 2030 году в Узбекистане будет производиться около 50 миллиардов кВт·ч «зеленой энергии».

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Вернулись с бронзой

Школьники из Узбекистана завоевали три бронзовые медали на 64-й Международной олимпиаде по математике в Японии.

Обладателями наград стали Оздобек Ахтамов из Ташкента, Анварбек Рахматов из Каракульского района Бухарской области и Анварбек Садуллаев из Пешкунского района того же региона. Всего в международной математической олимпиаде участвовали 623 школьника из 112 стран.

Бронзовые медали привезли юные узбекистанцы и с 34-й Международной олимпиады по биологии (город Аль-Айн, ОАЭ). Всего в ней участвовали более 300 школьников из 80 стран. Третье место присудили Бехрузу Турсунову из столицы, Голибжону Шарифову из города Кагана Бухарской области и Мухаммадиброхиму Эгамбердиеву, который представлял академический лицей Ташкентского педиатрического медицинского института.

Согласно постановлению Президента, призы международных олимпиад получат по 66 миллионов сумов (за третье место), а их учителя — по 49,5 миллиона сумов.

Почти полмиллиона абитуриентов

Подходит к завершению регистрация на вступительные экзамены в вузы. На 12 июля свои документы подали 465 393 абитуриента. Самый популярный вуз — Национальный университет Узбекистана.

Документы для поступления в вузы будут принимать до 20 июля включительно. У абитуриентов есть два варианта их подачи. Они могут обратиться в любой центр государственных услуг для отправки документов в высшие учебные заведения. Либо сделать это самостоятельно, зарегистрировавшись на Едином портале интерактивных государственных услуг (my.gov.uz).

Удивил «Аклвой» и не только

В Узбекистане побывала делегация из Таджикистана. Цель — обмен опытом в сфере дошкольного образования.

Ее возглавили заместитель министра образования и науки Республики Таджикистан Абдулзада Зиядулла Назар и заместитель министра финансов Маджиди Юсуф Хайрулло.

Впервые об автобусах «Аклвой» гости узнали из репортажа на телеканале «EuroNews» и были удивлены такой моделью охвата детей в отдаленных регионах Узбекистана. Теперь же этот уникальный проект они увидели своими глазами, а также посетили центры раннего развития в Самаркандской области. Высоко оценив достижения в сфере дошкольного образования в Узбекистане, делегация из Таджикистана подчеркнула, что очень рада сотрудничеству и возможности обменяться опытом.

Подготовила **Ирина МИРНАЯ**, «Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.
Телефон для связи: 90-371-64-04, по вопросам рекламы: 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор **И. МУДАРИСОВ**
Старший корректор **Е. ГРЮКАЛОВА**

Газета сверстана **И. ЛАРИОНОВЫМ**
Итог по Уза: 00.25 Подписано в 00.40

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru